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Nehéz idők.
Úgy mondják, akik értenek a magas 

politikához, hogy Magyarország közéletét 
válság fenyegeti. Érzik ezt azokban a körök­
ben is, ahol a politikát csinálják ; érezzük 
mi is, itt alant, akik a válságos viszonyok 
s a rósz esztendő terhei alatt roskadozunk.

Arra a küzdelemre és nyomorúságra, 
amely elkerülhetetlenül ránk fog zúdulni, 
jó előre be kell rendezkednünk. Fel kell 
magunkat vérteznünk türelemmel, hogy át 
gázolhassunk a szomorú időkön.

A politikai láthatár be van borulva. A 
nemzet vágyaiból, jogos követeléseiből még 
alig vált valóra valami. Az udvari politika 
még mindig nem akarja belátni, hogy a 
változott idők uj rendszert követelnek s 
merev konzervatív iránnyal azt az áramla­
tot, amely a függetlenségi pártot ország­
gyűlési többséggé tette, letörni nem lehet.

A mozdulatlanságon, az országgyűlés és 
kormány lekötöttségén kívül a legnagyobb 
bajunk a nemzetiségek és a horvátok 
atrocitása. A nemzeti szellem előre törését, 
a radikális politika diadalát nyomon követte 
a nemzetiségi követelőzés, amely az egységes 
nemzeti állam jogosultságának tagadásáig

fejlődött. Azután következett a horvátok | 
árulása, amely Szent István birodalmának 
egységét akarja megbontani s a magyar 
nyelv ellen indított vakmerő hajszát. A 
horvátoknak nem kell az egységes állam, 
ők államközösséget akarnak. Sőt a túlzók 
a nagy délszláv királyságról álmodoznak, 
amely Magyarországgal csak államszövetség­
ben lenne.

Úgy a nemzetiségek, mint a horvátok 
a bécsi politika malmára hajtják a vizet. 
Rosszul titkolt kárörömmel látják, odaát 
hogy a Jellasicsok, Hurbánok, Axentye és 
Janku utódai élnek s akad még ember a 
Dráván túl, az erdélyi havasok és a Kárpá­
tok bércei között, aki a magyarok -iránti 
gyűlölettől elvakitva, a szabadság ellenségei­
nek zsoldjába szegődik.

Mindenütt zug körülöttünk a tenger. 
Magunkra vagyunk hagyatva teljesen. Nincs 
testvérünk, nincs rokonunk, nincs érdek­
társunk. Csak ellenségeink vannak, akik 
szeretnék eldarabolni ezt az országot s 
megsemmisíteni fajunkat.

Ennek a helyzetnek, amely tele vau 
bizonytalansággal és áldatlan, meddő küz- 
ködéssel, válságban kell végződnie. \agy 
diadalmaskodik a nemzet és a radikális

irány s a magyar állam hatalmának teljes 
súlyával csap rá a fészkelődőkre és erős 
kézzel veri vissza a kívülről ható beavat- 
hozást; vagy régi hagyományokhoz híven 
lenyűgözik a nemzet akaratának szabad­
ságát s az ellenünk törő áramlatokat játszák 
ki jogos vágyainkkal szemben. Az erős 
kéz politikája a nemzetiségi és szepara- 
tisztikus törekvésekre, a megalkuvás rend­
szere az egész nemzetre válságot zudit. De 
mindenesetre belemerülünk újra a közjogi 
kérdések kátyújába, amelyben közgazdasági 
és kulturális haladásunk századokig meg­
feneklett.

Az egész világ közgazdasági és szociális 
alkotásokkal foglalkozik. A század nagy 
kérdései, a tömegek védelme, a vagyon- 
megoszlás szabályozása, az idegen államok 
nyomása s a tőke zsákmányolása alól való 
felszabadulás mozgatják, irányítják és 
vezetik mindenütt a törvényhozás és kor­
mányzat munkáját. Nekünk azonban még 
mindig vonszolnunk kell az igát, amelyet 
nyakunkba akasztott egy tisztán családi 
érdekeket szolgáló politika.

Egész közgazdasági életünk ki van szol­
gáltatva a történelmi kényszerűség nyomása 
alatt érdekközösségbe lépett osztrák örökös

Az utolsó arany.
Az ebéd véget ért, a társaság a dohányzó 

szobában csoportosult össze, amely tele volt 
cigaretta és szivar nehéz füstjével.

— Hátba egy partié baccarat játszanánk? — 
szólt a vendégek egyike.

Az ajánlat tetszett és csakhamar a zöld asztal 
köré telepedett a társaság.

Egy fiatal, elegáns úri ember állva maradt; 
amikor őt is felszólították,játsszék, igy válaszolt:

— Bocsássanak meg, uraim, de én sohasem 
veszek a kezembe kártyát. Rettenetes tanulság 
bírt arra, hogy ezt megfogadjam.

— Ah, az nagyon érdekes lehet, — mondta 
valaki. — Mesélje el nekünk, minő története 
van a fogadalmának.

A fiatal ember egy pillanatig habozott, aztán 
beleegyezett.

— Jól van, elmesélem. Azt tudják, hogy az 
én hazám Itália. Mintegy öt évvel ezelőtt meg­
halt az atyám, éppen akkor, amidőn én az ügyvédi 
oklevelet megszereztem. Be akartam rendezni az 
irodámat — de a két millió örökség,, amelyet 
atyám reám hagyott, megmámorosított. Zsebre 
tettem a két milliómat és Monte-Carlóba utaztam. 
Csakhamar a roulette bank arszlánja lettem. Két 
kézzel tettem az aranyokat a játékasztalra és 
vesztettem. Fél hónappal később, kerek másfél 
milliót vesztettem el. Mintha csak valami elenséges 
kéz vezette volna a kezemet, mindig »melléje
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tettem.< Egyetlen tételt sem tudtam megnyerni. 
A többi játékosok menekültek a közelemből, 
attól tartva, hogy az én balszerencsém rájuk is 
háramlik.

Még egy fél millióm volt. Akkor aztán igy 
szóltam magamban: »Monte-Carlo nem neked 
való helv; kisértsd meg a szerencsédet máshol. < 
Elutaztam Aix-Les-Bains játékbarlangjába. Itt 
is egyszeribe én lettem a roulette király. Hanem 
a balvégzetem nem hagyott el. Vesztettem délután 
és vesztettem este. S amikor egy hónap elmúlt, 
koldusként állottam ott. Egész örökségemet 
elnyelte :t játék . . .

Tikkasztó, forró augusztusi nyári éjszakán 
volt. A játékterem zsúfolásig telve. Én az 
utolsó Bzázfrankomat tettem fel a játékra. Sziv- 
dobogva, lázasan lüktető vérem szinte fojtogatott. 
... A fehér golyócska perdült, megállt és én 
vesztettem.

Mellettem egy hangot hallottam, amely kétségbe­
esetten sóhajtott fel:

— Tönkre mentem!
Feléje fordultam. Egy hófehér hajú öreg ur 

ült mellettem.
— Én is tönkre mentem, — szóltam neki.

— Hátha kimennénk a friss levegőre?
Az öreg ur gépiesem követett engem. Lemen­

tünk a fasorba.
— Én két hónap alatt két milliót vesztettem,

— mondottam én; — az örökségemet.
— Én pedig — felelte az aggastyán — egész

életemen megtakarított vagyonomat, hatszázezer 
frankot. Most már nem marad egyéb hátra, mint 
a méreg.

— Az én számomra pedig a revolver.
— Szerencsére még egy aranyom van, amiből 

utolsó napomra kifizethetem a szállóm költ­
ségeit . . .

Még egy ideig sétáltam fel s alá. A torony­
óra 11 órát konditott.

Megálltam és megfogtam a sorsos társam karját.
— Uram, — mondtam neki — mind a ketten 

tönkre mentünk és a végóráink előtt állunk. 
Hanem ilyen elcsüggedve még sem szabad meg­
válnunk az élettől. Most csak tizenegy óra van, 
a játéktermet csak 2 órakor éjfél után zárjak 
be. Adja ide azt az ön utolsó aranyát ; én meg­
kísértem a szerencsét vele. Hátha az ön pénze 
az én kezemben szerencsésebb lesz.

Az aggastyán előbb rémülten nézett reám. 
Látszott, hogy nagy küzdelem folyik a lelkében. 
Aztán megadta magát.

— Jói van, követem !
Visszatértünk a játékterembe. Én helyet fog­

laltam a roulette asztalnál, az öreg ur pedig a 
terem ellentétes szögletében egy karosszékbe ült.

Először az arany felét tettem kockára. Első 
játék: nyertem! Vájjon a sors intése volt ez? 
Az egész nyereséget kockáztattam másodszor: 
ismét nyertem ! És minden tételem nyert! Egymás­
után egyetlen vesztes tétel nélkül. Amikor az 
első ezrest váltottam fel, a szivem megdobbant

Mai számunk 10 oldal.
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tartományoknak, amelyek szabadon hasznai- j 
hatnak fel minden fegyvert, hogy Kolonics 
szellemében koldussá tegyék ezt az országot.

Rósz aratásunk van s ez válságba sodorja 
az ország fentartó elemét: a gazdát. Az 
állatok ára hanyatt-homlok esik s ezzel 
nyomorúságba jut a paraszt. A sztrájk düh 
rombolja az ipart, a drágaság problema­
tikussá teszi a készfizetésből élők existenciá- 
ját. És amikor felettünk a Damokles kardja, 
az osztrák financiérek mesterségesen meg­
drágítják a pénzt, hogy minél több folyjon 
át a kizsarolt magyar föld zsírjából 
Ausztriába.

Hogyan gázolunk át mindezeken, ezt 
csak a magyarok istene tudja. Ausztriában 
azonban bizonyosan azt hiszik, hogy ment­
hetetlenül belefulladunk a válságok özönébe.

Azonban : ért ez a nemzet már roszabb 
időket is. És túlélte. Ezen az esztendőn 
is átlábalunk valahogy, lemondással, nélkü­
lözéssel, türelemmel. És ha a kormány 
képes lesz arra, hogy a keserves esztendő 
alatt a politikai válság kitörését megaka­
dályozza; ha időt tud nyújtani közgazda- 
sági életünk sebeinek gyógyítására: hálára 
kötelezi a nemzetet. Mert az volna a leg­
nagyobb csapás, ha ezekben a szomorú 
időkben, nagy nyomorúságunkban törne 
ránk egy újabb megrázkódtatás.

Amikor az aratással átlépünk egy rósz 
gazdasági év küszöbén, gondoljon minden 
magyar arra, hogy egyelőre legnagyobb 
érdekünk a béke s a munkánk zavartalan­
sága. Időt kell nyernünk, hogy erőt gyüjt- 
hessünk. Lemondás, takarékosság és szorgos 
munka kell most fent és alant. Remény­
nél egyebet úgysem nyújt ez az esztendő. 
Legalább ezt a reménységet [őrizgessük, 
amíg lehet. Egy válság nagyon hamar 
eltépheti a reményeinket is.

Aratnak.

s immár sejtelmes bizalom áradt benne . . . 
Éjfélkor öt darab ezres volt már előttem. Diadal­
masan néztem körül a társam után ... az öreg 
ur karosszékében — aludt. Ez az álom fordította 
meg a szerencsémet. Mert ettől fogva mindegyre 
nyertem. Szédületes volt. Ilyet még nem láttak 
a játékteremben s a közönség mind koréra tódult.

Amikor 2 órát ütött s a bankot bezárták, 60 
ezer frankot számláltam a kezeimben. Ékkor 
fölkeltettem a társamat.

— Itt van, uram, önnek harmincezer frank 
. . . de csak egy feltétel alatt: ha foga­
dalmat tesz arra, hogy holnap elutazik és többé 
eohasem vesz a kezébe kártyát.

— Itt a kezem — kiáltotta az aggastyán 
reszketve a nagy felindulástól ; — az öngyilkos- 
eágtól mentett meg uram!

Másnap el is utazott; én azonban ott marad­
tam. Éreztem, hogy a szerencsém megfordult s 
tovább kockáztattam. A szerencse valóban a 
kegyében tartott. Nem tartott sokáig s viszanyer- 
tem azt a félmilliót, amelyet Aix-Les-Bainsben 
elvesztettem. Ekkor aztán elutaztam én is; meg­
fogadtam azonban, hogy sohasem veszek a kezembe 
kártyát. Visszatértem hazámba, megnyitottam tíz 
irodámat és a jószerencse azóta nem is hagyott 
el többé.

Most pedig uraim önök játszanak, én pedig 
hazamegyek aludni.

A jó magyar föld most ontja ki a nehéz, 
verejtékes munka jutalmát s reménykedve, tekint 
elébe, — Istennek hála — a gazda és a munkás 
egyaránt. Szent a béke, az egyetértés a birtok 
ura és munkásai közt. Ha nem is oly benső, 
családias ünnep az aratás ma már, mint volt a 
régi jó időkben, megelégszünk, szivünkből örü­
lünk, ha zavartalanul lefolyik s nem teszi vál­
ságossá az ország közgazdasági életét.

Nagy igazság az, hogy változnak az idők, 
változnak az emberek. Csak akkor volt igazi 
jólét, gondatlan boldogság hazánkban, mikor a 
magyar ember reszkető félelem helyett ürömtel­
jes vágyakozással gondolt már a téli hónapok­
ban az aratásra. Nem fenyegette a veszély, hogy 
a tenger sok munka és befektetés után végűi 
is a termés a lábán pusztul el s az elkövetkező 
tél a birtokosra az igények szükebbreszabását, 
a munkásra pedig rettenetes, pusztító nyomorú­
ságot jelent.

Akkor még nem kellett tyúkkal, kala'cscsal 
csalogatni az aratót. Versenyezve egymással az 
elsőbbségben állottak be kora pitymallatkor a 
búzatáblákba, vidám énekszó mellett dolgoztak 
napszálltáig, sőt ha erejök bírta, a világos nyári 
éjjeleken holdvilág mellett is, odaadó munkájok 
méltányos megjutalmazását a gazdára bízva.

Mikor aztán utolsót suhant a kasza s a tar­
lón végtelen sorokban sötétedtek a buzakeresztek, 
koszorút fontak a legszebb kalászokból, két 
deli legény vitte elől, a cigány húzta, az aratók 
kurjongattak és daloltak, úgy vonultak be a föld 
urának udvarára, tanyájára, ahol már várta a 
gazdagon terített asztal, a csapravert hordó és 
a gazda őszinte, szives vendéglátása. Egy öregebb 
munkás egyszerű, keresetlen meleg szavakban 
üdvözölte a gazdát az aratás befejezésének nagy 
napján, az viszont az ő szorgalmas méheiért, a 
munkásokért ivott áldomást s együtt vigadtak 
a közös asztalnál a jól végzett, áldástöníő munka 
örömére.

Oly szép volt az aratásnak ez az ideális része, 
de a prózai oldala, a munkásoknak járó gabona­
rész kiosztása sem zavarta meg a harmóniát. 
Mindenki meg volt elégedve keresményével, ha 
sokkal csekélyebbet tett is ki, mint a jelenlegi 
munkabér, mert a sztrájkőrület előtt aránytala­
nul olcsóbb volt az élet s kevés pénzből fedez­
hette a munkás maga és családja szükségletét. Ha 
pedig ez ki volt elégítve, a legkisebb kunyhóban 
is megelégedés honolt s a hosszú téli estéken a 
bizonytalan kalandos Amerika helyett a jövő 
évi aratásról álmodozott az egész munkásosalád.

Alig pár éve csak, hogy fejtetőre fordult min­
den az aratás körül s a gazda jobban kezdte 
rettegni Péter és Pált, mint a hírhedt fagyos 
szenteket. A nádfödeles házikókban, a korcsma 
ivójában titkon, lopva gonosz kisértők jelentek 
meg, akik csábitó szavaikkal megfosztották a 
könnyenhivő népet tiszta gondolkodásától, bol­
dog elégedettségétől, elrabolták lelke nyugalmát, 
szive tisztaságát. Az erkölcsi fosztogatás után 
rákerült az anyagira is a sor. Kicsalták az utolsó 
fillérét, részint azért, hogy telhetetlen zsebüket 
tömjék, részint pedig azért, hogy a munkást 
ezzel is szegényebbé s ennek folytán helyzetével 
elégedetlenné tegyék.

Mint a lappangó tűz, szinte észrevétlenül 
égette föl a magyar földet a szociáldemokrata 
izgatás. Előbb csak bujkáltak az istentelen agi­
tátorok, az éj leple alatt, vagy elhagyatott 
erdőkben adogatták be a gyanútlan népnek 
lassan ölő méregként pusztító tanaikat e csak 
mikor a munkások egész tömegét sikerült feké- 
iyessé tenni, mikor érezték a tömeg képviselte 
erőt a kezeik között, akkor leptek a világosság 
elé, megalakították szervezeteiket és önkényes 
hatalommal láttak hozzá az adókivetéshez, 

í kijátszva minden emberi jogot, megkerülve min- 
] deu törvénynek a hézagait.
; A hatóság, a gazdatársadalom hosszú időn 
! át lekicsinyelte a munkásmozgalmat. Csak mikor 
! az izgatások lappangó tvizéről eloszlott a sürü 
I füst és kicsapott a féktelen, pusztító láng, akkor 
! rémült meg s csak akkor látott minden rendel­

kezésére álló eszközzel a rohanó tűz megféke­
zéséhez.

Az oltogató eszközök azonban nem mind vál- 
í tak be. A hatóság szigorú intézkedései még szen­

vedélyesebbé tették a nép >t. Kutyába sem vette 
a szerződést s miét valami mártír, inkább hör-

I teljesítse, vagy újabb, a szociáldemokrata köz­
ponttól megszabott követeléséből engedjen.

Szomorú látvány volt, mikor a nyári nap 
fénye a buzareudek között nemcsak a dolgozó 
kaszákon, hanem a munkára kényszerítő csan- 
dőrszuronyokon is megcsillant. Gyászos meglepe­
tést hozott a Péter és Pál nemcsak a gazdák­
nak, de tekintve, hogy földmivelő állam vagyunk, 
az egész országnak. De hozott magával egy jó 
csomó tanulságot és figyelmeztetést is. A szoci­
ális tétlenségből fölrázta az egész társadalmat. 
Odadörögte a hatalom fülébe, hogy a munkás- 
kérdések elől kitérni többé nem lehet s most 
már a szociális alkotásokon van a sor.

És hozta magával a vészes intést, hogy a 
munkások irányítását a szociáldemokraták kezére 
— ebre báját — bízni nem szabad. Először a 
kizsarolt munkások érdeke kívánja ezt, azután 
pedig az egész megbontott társadalom nyugalma. 
Ki kell ragadni a népet a nemzetközi moosárbói, 
bármily nehézségekbe kerüljön is, mint ahogy a 
kicsapott folyót visszatereljük a mediébe. Az 
elragadott magyar munkásságot aranyos Ígéretek­
kel nem hódítjuk vissza, e téren úgy sem vehet­
nénk fel a versenyt a szociáldemokratákkal. De 
igen is vissza fognak önként térni a mi tábo­
runkba, ha látják, hogy őszinte, eredményes 
munka indult meg úgy az állam, mint a tár­
sadalom körében a munkásérdekek megvédésére, 
a munkás jólét előmozdítására.

Ezen a téren alig tettünk egy pár lépést s 
már is meg van az üdvös eredmény : zavarta­
lannak ígérkezik az idei aratás.

Hát ha még megfutjuk az egész szociális 
pályát, amit a haladó, modern élet kiszab, akkor 
visszatér a régi, áldott békesség a magyar földre, 
gazdát és munkást egyaránt eltölt újra a remény, 
a megelégedés és a tisztes munka gyümölcsöző 
ünnepe lesz az aratás.

tön be vonult, miutsem elvállalt kötelezettségét

Ä zalaegerszegi zeneiskoláról.
— Beküldetett. —

A zene és 'szépművészet iránti érzék a lélek 
nemességére vall. — Aki a zenét szereti, az 
nemcsak szivének, lelkének jóságát, nemességét 
árulja el, de egyben e tulajdonsága műveltségé­
nek nem kis mértékben fokmérője is.

A nyugati államok népei nagy zenekedvelők; 
ép ezért a legkisebb városokban is vannak zene­
iskolák, ahol részben ingyen, részben csekély 
tandíj mellett nemcsak az intelligens osztály, 
hanem a nép gyermekei is rendszeres zenei 
oktatásban részesülnek.

Hazánkban, sajnos, csak a főváros és egy pár 
vidéki város dicsekedhetik azzal, hogy oly nyil­
vános zeneiskolával bír, ahol a kevésbbé vagyonos 
szülők is gyermekeiket, minden nagyobb meg­
erőltetés nélkül, a zenében kiképeztethetik.

A legtöbb vidéki városban egyáltalán nincs 
senki, aki. zenetanitással hivatásszerüleg foglal­
koznék, vagy ha van is igazán képzett és tanításra 
is reátermett alkalmas egyén, rendszerint oly 
horribilis magas tandíj mellett vállalja a leckéket, 
hogy a költséget egy kevésbbé vagyonos család, 
vagy egy oly kisebb hivatalnok, aki csak fize­
tésére van utalva, de gyermekeit mégis szeretné 
taníttatni, — viselni egyáltalán képtelen.

Igv voltunk Zalaegerszegen is mindekkoráig, 
ma azonban, egy nagy lépéssel haladtunk előre. 
Kerner József ur, a kassai zenede megalapítója, 
annak 25 éven át igazgatója, volt kassai székes- 
egyházi karnagy városunkban letelepedett és az 
év elején nyilvános zeneiskoláját megalapította.

Mint minden kezdet, úgy Kerner ur vállal­
kozása is sok nehézségekbe ütközött; részben 
mert a tél közepén, tehát az iskola év derekán 
érkezett Zalaegerszegre, részben pedig azért, mert 
a város közönségének nagy része, habár az 
intézmény fontosságát, üdvös voltát felismerte 
is, az idegennel szemben tartózkodó álláspontra 
helyezkedett.

Hiába, a magyar ember sajátíts lelki világa 
hozza magával, mikép az idegent, különösen * 
művészembert, bármily jó hir előzze is meg, 
tartózkodóan fogadja és csak akkor melegszik 
fel iránta, ha már egyszer megismeri s meg­
győződik annak képességéről, tudásáról.

Kerner ur zenetanítási képességének a most 
június 29-én, Péter Pái napján megtartott idő­
szaki vizsgán fényes tanujelét adta, amennyiben 
ez alkalommal úgy a szülők, mint a vizsga iránt 
érdeklődő zenekedvelők meggyőződhettek a tanítás
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üikeres voltáról. Kerner ur tanítványéinak zene- | tudja forgatni a jelen és jövő nagy harcainak 
elméleti feleleteivel és játékával beigazolta azt, l fegyvereit, mint eleink a kardot, kúpját.

Az ifjúság és különösen a műveltebb osztályok 
ifjúsága a jövő reménye. Ennek a kezébe lesz

>i}),,gv a zenei elmélet tanításával, valamint ezze 
kapcsolatosan, a technika fejlesztésével lehet e
öntudatos zenészeket nevelni; nem pedig azon I letéve a nemzet vezetése, sorsának irányítása 
módszer alapján, mely a tanítványodat gépies 
mödon hosszú időn át bemagolt zenedarabok 
eljátszására betanítja és azokat, minden értelem
, c* ti1és felfogás nélkül játszatja.

A megtartott vizsgán itt még ismeretlen tan­
módszert volt szerencsénk hallani és megismerni, 
a mely meg is győzte a hallgatóságot a tanító 
ügyességéről és megfigyelhette mindenki, főképpen 
a kezdőknél, az alaposságot.

t adás és 
kis nemzet a 
között össze

erre a

TekirnTv a r<) v id
igazántanítványok

el. - És pedig, az
meglepő

tanulási időt, a kezdő 
eredményeket értek 

iruéL'i tudásban :0 rsohn 
Jozefin és "Irma, Csiszár Margit, Vajda Árpád, 
a vi! korlati részben : Reich Sárika és a fentiek 
tűntek ki.

A nagyobbak közül: IV—V. évfolyam Fürst 
Lenke és Margit szép előadásával, R.gendorfer 
Juliska technikai ügyességével brillírozott, de 
nemcsak ezek, hanem rz, összes tanítványok 
beigazolták lauitó mesterük módszerének helyes 
irányát.

A vizsga Lefejezését Obersohn Szidi kisasszony­
nak »Rondó briliánt < darabja és Chopin »Improm- 
V».«-éjének eljátszása képezte. E két darab nem 
iskolai modorban lett előadva, ép ezért e játékot 
már magasabb nívóra is kell helyeznünk, n 
mennyiben a kisasszony pompás játékával minden­
kit meglepett.

A vizsgán elért eredmény feletti hálám érlelte 
meg e cikk megírását — s igazán szívből tudnék 
örülni, ha szavam a nagyközönségnél viszhangra 
találna, hogy módot nyújtana pártolásával szivet 
leiket nemesitő zeneiskolának állandósítására.

Egy családapa

vés az, akit magasaim

Az ifjúságról az ifjúságnak.
Akik bejárták a művelt világot, elra«igadtatás-

aal beszélnek az angol ifjúságról, amely éveit 
testének és szellemének edzésével tölti ei; korán 
hozzászokik a munkához s a munka megbecsülé­
séhez; tud komolyan dolgozni és vidáman szóra­
kozni ; sokáig gyermek, lassan érik, mint a 
nemes gyümölcs; tudása alapos, teste ép, jelleme 
szilárd.

Bizonyos, hogy a sok dicséretben van egy 
kis tulhajtás, mert alig lehetséges, hogy az 
ángilus urfiak mind kiváltságos teremtményei 
volnának az Istennek. Annyinak azonban igaznak 
kell lenni, hogy a szigetország művelt osztálya­
inak ifjúsága között sok a jeles, kiváló fiatal 
ember, különben nem szerezhették volna a mi 
világjáróin azt a benyomást, amint fent 
vázoltam.

Nem volt ugyan alkalmam az angol főiskolák 
éleiét közelről látni, de tanrendjüket és szerve­
zetüket ismerem. Néhány ifjúval is esett talál­
kozásom, akik tapasztalatok szerzése végett 
kóboroltak a kontinensen. Kénytelen voltam 
elismerni, hogv nagyon távol vagyunk még attól 
az időtől, amikor a mi iíjaink elérik műveltség­
ben, modorban, gondolkodásban és testi edzett­
ségben a sima képű, acélizmu és — hogy a mi 
véleményünk szerint legjeílemzőb tulajdonságot 
is említsem — kockás ruháju fiatal embert.

De nem az angol ifjúság nagy erényeiről, 
hanem a mi arany ifjúságunk kirívó hibáiról 
akarok egyet s mást feljegyezni.

Szeretem a fajomat s megbecsülöm annak elő­
kelő, nemes tulajdonságait. És szeretném azt 
olyan erősnek, szépnek és nemesnek látni, hogy 
testének edzettségében hasonlítson daliás őseink­
hez, lelkének emelkedettségében szárnyalja túl 
a kulturnépeket, jelleme legyen szilárd, mint a 
kőszikla; agya művelt, keze munkás, hogy úgy

; Erős szív, erős kar, erős jeliem, sok 
I sok munka kell ahoz, hogy ez a 
I világuralom felé törő nagy fajok 
i ne roppanjon.

A magyar ifjúság nem edzi magát 
I feladatra. Nagyon kevés
I ambíciók hajtanak. A legtöbb csak „arany ifjú“
I akar lenni, akit kielégítenek a társaságban elért 
j sikerek, az elegánoia és az a tekintély, amelyet 
; a divatos ruha, a nemesi címer, az úgynevezett 
j jobb Társasághoz való tartozás biztosítanak.

A hatvanas években Magyarországon járt 
j egy francit- four, aki könyvet is irt az itt szer- 
j zeit tapasztalatairól. Elmondja a többek között, 
j hogy egy gazdag földbirtokoshoz bálra volt 
I hivatalos, amely alkalommal rengeteg sok ven- 
I dég sereglett össze, sőt a falu népe is ünnepi 
] díszbe öltözött. (Valószínűleg búcsút tartottak a 

faluban is, a kastélyban is.) Az idegen elbámult 
a kis faluba eldugott kastély modern berende­
zésén, elismerését fejezi ki a pompás konyha s a 
remek borok felett. De legjobban lekötötte a 
figyelmét a vendégsereg testi szépsége. Azt mondja, 
hogy a nők oly gyönyörűek voltak, mintha Georgia 
és Cirkasszia remekeit szedték volna össze. A 
férfiak daliásak; maguktartása büszke; táncuk 
tüzes. Valamennyinek szemében öntudat, karjá­
ban erő lakik és nincs az a nép, amelynek 
középosztálya úgy meg volna áldva testi javak­
kal és szedemi képességekkel, mint a magyar. 
Csakhogy ezek a kincsek nem gyümölcsöznek. 
A nőket kedveseknek és művelteknek találta 
az előkelő idegen, mert franciául is tudtak, 
ellenben a férfiakról azt mondja, hogy csak 
urak, akik kitünően tudnak élni, dolgozni ellen - 
ben nem szeretnek, az ifjak duhajok és könnyel­
műek, akik a hazáért való rajongás mellett a 
haza és a nemzet üdvéért csak inni és lelkesülni 
tudnak. Lát körük szűk, ambíciójuk kevés ; min 
den teret— diplomácia, közgazdasági, katonai, 
ipari, kereskedelmi téren — átengednek az élelmes 
idegeneknek s míg maguk előkelő büszkeségben s

fiuk tanulnak. Tisztelet adassék a kevés kivé­
telnek.

A l-ghátulsó padban ül néhány feltűnően 
elegáns ifjú. A padot faragják és Őshud ‘r >i 
beszélgetnek. E/e-k az urak szolgabirák 1- sz- 
tiek. Régi jó nevek viselői s most költik az apjuk 
feje fölül a kúriát, vagy hogy a nemest alapít­
ványok terhére tanulnak.

Az orvosi egyetemen, a műegyetemen ugyan­
azon rend. Aki igazi utfi, az nem tanúi, nem 
dolgozik. Hí akad köztük egy két kivétel, azt 
a tanárok is meg!-x— 
hogy komoly a 
professor, a hire? sebész valóságosan gyanakodva 
fogadta a predikáiumos fiukat. Valószínű eg rossz 
tap sztalatai voltak körülöttük.

A Berlitz iskolában, ahol a küllő di világ­
nyelveket tanítják, a zeneakadémián, a képzőmű 
veszeti iskolákban azok 

annyira büszkék
zanaK.

Nem gondol arra a nemes ifjúság, hogy apáik, 
akiktől a jó nevet örökölték, nem hám húzódtak

Aámu ják s alig akarják ediinni, 
szánd ka Boldogult Kovács

viselőik
jó nevek, amelyekre 
nagyon ritkán haug-

meg, amikor a
legelő

benne nagy része a török tatár dulásnak, 
német, labancnak, a kizsákmányoló

zárt társaságukban élnek, ósdi hagyományokat 
ápolnak és zajos mulatsákokat csapnak, addig 
körülöttük átalakul a világ és a csendesen dol­
gozó idegeneké a jövendő.

Régen volt, amikor ezeket irta rólunk egy 
idegen. Az öregek még tanúbizonyságot tehetnek 
róla: volt e joga így beszélni? Igaz e, hogy a j 
magyar középosztály ifjúsága nem szeretett dől- j 
gozni és művelődni ? igaz e, hogy a búcsúk, | 
névnapok és egyéb százféle alkalmak zajos mula­
tozása kimerítette ambícióját és erejét? Igaz e, 
hogy elfogult gőggel nézett le minden munkát 
s proletárnak tartott mindenkit, aki föld nélkül, 
a keze munkájából élt?

Ezekre feleljenek azok, akis. ismerték a régi 
időket. Lehet, hogy a francia rosszul látott és 
butaságokat firkáit, mint ahogy könyvének ma­
gyarra való fordítása után mondták is,

Ez már mind a múlté. Keressük inkább azt, 
hogy a jelenben van e nyoma a, múlt eme hagyo­
mányainak

Nem kell messze menni. Gyerünk az egyetemre. 
Nagytudományu X. Y. tanár előadást tart a 
jogász uraknak a magyar közjogból, vagy akár 
az egyházjogból. Beiratkozott hozzá vagy nyolc- 
száz hallgató, akik közül jelen van harminc. 
Az első padban ül és szorgalmasan jegyez 
Popovics Pero, Kratofil Vince, Wezerle Fritz, 
Kohn Atilla, Schvarz Jakab, aki a vizsgán 
kitünően elfogja mondani a kath. egyhá'. szer­
vezetét és hiba nélkül fújja Szent Ágoston 
definícióit. Vele legfeljebb csak egy-két nagy- 
birtoku arisztokrata sarj versenyezhet, mert 
nálunk komolyan csak a mágnások és zsidó

törököt kellett verni, hmera 
jártak a csatasorban. Azt a levágott 

tar fejet és görbe kardot potyára nem véshették 
a címerükbe. A nagynevű apák sarj ónak most 
a tudományok és művészetek csarnokaiban, a 
munka mezején keil az első sorokban állni; mert 
amint Magyarországot valaha a magyarok kardja, 
magyarok ereje és vérének hullása tette magyarrá, 
úgy azt magyar karakterrel fentartani, nemzeti 
tartalommal megtölteni csak a magyarok mun­
kája lesz képes. Most a munka korszakát éljük. 
Az ősök érdemeinek emlegetése nem tartja lenn 
ezt az országot s az a fény, amelyet az apák 
cselekedetei ránk árasztanak, kötelességeket is 
ró ránk.

Zug a panasz jobbról balról, hogy a régi 
középosztály úgyszólván majdnem eltűnt, meg­
semmisült. Ennek az okait most nem fejtegetem. 
Volt
legtöbb a
áruló politikának. De volt benne bűnünk önma­
gunknak is. Urak voltunk és könnyelműek.

Nos, nemes ifjúság, itt a munkatér. Vissza 
keli foglalni, amit elveszítettünk. Éhez azonban 
lemondás, munka és kitartás kell. Nem elég a 
divatos ruha, a boston, címeres gyűrű és hozo­
mányra való vadászat. El keli foglalni minden 
teret, amit lehet.

Valamikor ugv volt, hogy a gentry gyerek 
ha megunta a tanulást — a legtöbb nagyon 
hamar megunta — haza ment az ősi kúriába. 
Ha kapott az apjától földet, lett belőle ur. 
Művelte a birtokát jól rosszul. De inkább rosszul. 
Ha nem volt földje, beállt a vármegyéhez. Utbiz- 
tostól felfelé, már ahogyan az összeköttetésből 
futotta.

A szabad pályák, ahol az egyén érvényesül­
hetett,. nem kellettek, sőt egyenesen lenézettek 
voltak. Sőtebb — valljuk be őszintén — ma is 
csak lenézik bizonyos körökben azt, aki nem 
úri foglalkozást űz. Hiszen még nem is oly régen 
a dús haszonbérietek sem kellettek a büszke 
urunk. Árendás nem akart lenni, amig ur lehetett 
a maga portáján.

Édes atyámfiai, ezeket az elavult hagyományo­
kat sutba kell dobni. Dolgozzatok szakadásig 
és tanuljatok, amíg az agyatok bírja. Mert nem 
csak azé az ország, akié a föld. Ha a föld 
gyümölcse nem a tied, hanem az idegené, a 
nemzetközi tőkéé, akkor csak rabszolgája vagy 
a földednek.

Tisztelt ifjúság, ne törd magadat a társaság 
kegye és elismerése után. Arany ifjúnak lenni 
nem dicsőség egy munkára képes embernek. 
Légy büszke fajodra, származásodra, őseid eré­
nyeire, de ne hasonlíts a krumplihoz, amelynek 
java a föld alatt van. Aki meggyalázza apáinak 
hagyományait, az bűnt követ el; de aki eleiek

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert
csakisatermészetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
igyunk mohai 
Igyunk mohai

ÁGNES
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebijt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány es emésztési zavarok állanak he. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

mim
természetes szénsavdós ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer teiröző 
természetes szem J ....... nnr_ tódcső- és hUSÍVSZSrvi betegségeknek. 26 ev óta bebizonyo-odott, hogybetegségeknek.

etta bafeaeriummemes moh ti Agnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi
zámára másféiiitere-nél valamivel nagyobb üvegekben inmdvii

A mohai Agnes-forrás —-----  - - , , , - ....
eleme v ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere n legkülönfélébb gyomor-, léi CSŐ- 65 nugyS- 
méi ragályos betegségiektől
kétes értékű mesterségesen szénsavval telített vizr.ei, sot a szódavíznél is c.csobb, hogy az Agnes-forras izet ? g <; ■
vidéki városokban lerakatok szervezettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható.. - A forraSKezelo_S_eg. gCßtiVBlt OOFVIZ ■ 
Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

•zegénvei’b ember is megszerezhesse, nagyobb

Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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érdemeire támaszkodva üres fejjel, üres szívvel, 
üres zsebbel nyegléskedik a lenézi azt, aki nála 
értékesebb, megveti a munkát és belemerül 
régi dohos előítéletekbe, nyakig úszik a társaság 
kegyében, amely jogcím nélkül bitorolja a tár­
sadalmi elsőbbséget: az ostoba, asi keservesen 
meg fogja siratni elpazarolt ifjúságát.

A magyar középosztály vezető szerepét csak 
akkor [tarthatja meg, jobban mondva akkor 
szerezheti vissza, ha ifjai lesznek a legszorgal­
masabbak, legműveltebbek, testben tudásban és 
jellemben a legerősebbek.

Pixi: hős apák méltatlan utóda.

Madárvédelem.
(K. S.) A múlt század elején nálunk azt tar- • 

tották, hogy a madarak kártékony állatok s 
igyekeztek”őket lehetőleg irtani. Hogy a madár 
pusztítás intenziven történjék, elrendelték, hogy 
az adófizetésre kötelezettek tartozásuknak eg) 
bizonyos hányadát verébfejekkel róhatják le. De 
pusztították a madarakat más módon is, a hogy 
csak lehetett. Ma n ár azonban belátják, hogy 
a madarak hasznos állatok, amelyeknek védelmet 
kell nyújtani. Belátja minden gondolkodó ember, 
hogy véget kell vetni annak a pusztító hadjárat­
nak, meilyTel legáldásosabb barátainknak, a 
hasznos madaraknak megmaradását és szaporo­
dását lehetetlenné teszik.

A hasznos madarak a gazdaembernek leg­
nagyobb jótevői, segítő munkásai a veteménye- 
ket,' kerteket, erdőt-berket, szőlőhegyet millió 
és millió számban ellepő, különféle fajtájú rova­
rok elpusztításában. Mivé lennének kertjeink, 
vetéseink, ha a madarak el nem pusztítanák az 
ezeket ellepő rovarok miriádjait. Nem teremne 
semmi) nem aratnánk, nem szüretelnénk, ha csan 
emberi kézzel akarnánk a terményeket ellepő 
rovarokat elpusztitani. A sikeres védekezéshez 
sok millió olyan apró madárkára van szükség, 
a minő a veréb, ez a mindenki által meg­
vetett és kigunyolt szürke állat, a cinke, a fecske, 
rigó, fülembe, harkály, arany máringó, szajkó és 
többi társaik, a melyek naponkint hihetetlen 
mennyiségű rovart pusztítanak el. Mit tennénk 
nyáron a cserebogár éa hernyó haddal, ha 
madaraink nem fogyasztanák őket ?

H,gy madár több rovartól szabadit meg bennün­
ket egy napon, mint a mennyit 20 ember képes 
volna elpusztitani, ha ezek egész napon át 
egyebet se tennének.

így állván a dolog, kérdés, miért vagyunk a 
mi barátainknak, a hasznos madaraknak ellen­
ségei? Miért üldözzük őket, miért gátoljuk meg 
telepedésüket, kimaradásukat és szaporodásukat ? 
Mi az oka annak, hogy nem törekszünk meg­
honosításukra, hanem a hol lehet, gátat vetünk 
fészekrakásuknak? elfogjuk fiaikat,, elszedjük 
tojásaikat és elpusztítjuk fészkeiket ?

A válasz egyszerű: tudatlanságból. Tudat­
lanság az oka annak, hogy ellenségei vagyunk 
azoknak, a kik hasznunkra vannak. Tudatlanság 
oka annak, ha a saját érdekünk ellen cselek­
szünk, ha olyat teszünk, a mi egyenes meg­
károsításunkra van.

De kérdés, hogy tényleg ellenségei vagyunk 
a hasznos, éneklő madaraknak ? Igen, ellenségei 
vagyunk. Ellenségei azok, a kik ellenük törnek, 
a kik nem csak hogy nem mozdítják elő a 
fészekrakhatás lehetőségét, hanem, ha már kész 
a fészek, azt istentelen kezekkel szétrombolják 
és elpusztítják. Ellenségei a hasznos madaraknak 
mindazok, a kik megfosztják a madarakat meg­
szokott helyüktől, a kik a mezőn, a házak tájé­
kán s az ut mentén kiirtanak minden olyan 
bozótot és cserjét, a hol a madarak kényelmes 
otthonra találhatnának ; a kik kiirtják az odvas

fákat, a melyek egy némely madár lakásául 
szolgálnak. A kik bármi módon elfogni törek­
szenek a hasznos madarakat.

Igaz ugyan, hogy az 1879. évi XL. törvény 
szigorú büntetést rendel arra, a ki hasznos 
madarak tojásait vagy fiait elfogja, ámde, miután 
az ilyen cselekmények csak a legritkább esetek­
ben jutnak a hatóságok tudomására, a törvény 
tilalma nem igen vezet célra.

Hogy a hasznos madarak pusztításában rejlő 
vandalismusnak eleje vétessék, szükséges, hogy 
a néptanítók, lelkészek, jegyzők és mindazok, a 
kik a néppel közvetlenül érintkeznek, felvilá­
gosítsák arról, hogy önmaga és embertársai 
ellen vét az, a ki a hasznos madarak fészkeit 
elpusztítja. A ki a fákat kedveli, ezt pedig azt 
hisszük, minden jó ember szereti, az tartózkodjék 
s másokat is igyekezzék visszatartani a madarak 
pusztításától.

Föl kell világosítani a népet a madarak ellen 
irányuló hajsza káros voltáról.

Hogy mennyi kárral jár a madarak irtása, 
egv példával illustráijuk. Az Appenin félsziget 
Grenoble s Torino vidékén tizezrenkint fogdosták 
össze a verebeket, hogy azokat gurmandoknak 
eladják. A következő évben a termények, érésük 
előtt tönkre mentek. Megették őket a hernyók 
és egyéb rovarok. Hetekkel ez előtt Írták a lapok, 
hogy Olaszország egy vidékén ismét nagy szám­
ban fogdosták a paraszt emberek össze a madara­
kat. De a hatóságok a múlt eseményein okulva, 
szigoru felügyeletet rendeltek el és súlyos bün­
tetést alkalmaztak nem csak, de nyilvános 
előadásokat is rendeztelek a nép körében erről 
a tárgyról. Es a madarak irtása megszűnt.

A nép maga belátta, hogy érdeke ellen cselek­
szik, saját magának tesz azzal kárt, ha a mada-

köreink figyelmét, hogy ezen árjegyzék kamaránk 
irodájában a rendes órák alatt betekinthető, 
illetve ott másolatban kivehető.

IV.
Kereskedelemügyi m. kir. minister úrtól nyert 

értesítés folytán figyelmeztetjük kamarakerüle­
tünk érdekalt köreit, hogy azon hazai cégek, a 
melyek as Egyesült Államokban érték után 
megvámolandó árukat »ab gyár« vagy »ab piac« 
adnak el egyenesen Amerikába, nem tartoznak 
a belföldi fuvarköltségeket számláikon megjelölni 
vagy felszámolni, feltéve, hogy ezen számlák 
közvetlenül az Északamerikai Égyesült Államok 
budapesti főkonzulja hivatalában Budapesten 
hitelesittetuek.

V.
A m. kir. V. honvéd kerületi hadbiztosság 

pályázatot hirdet a Székesfehárvár, Veszprém, 
Pécs, Kaposvár, Keszthely, Pápa, Zalaegerszeg, 
Sopron, Kőszeg, Nagykanizsa állomásokon elhe­
lyezett m. kir. honvéd csapatok egyévi szükség­
leteinek (széna, alom és ágyszalma, kemény tűzifa, 
kőszén) szállítására. A nyilvános versenytárgyalás 
Székeslehérváron julius hó 31-én, Pécsett 22-én, 
Pápán 26-án, Sopronban és Nagykanizsán 29-én 
fog megtartatni. Az ajánlatoknak legkésőbb a 
tárgyalás napján délelőtt 9 óráig kell a tárgyaló 
bizottsághoz beérkezniük.

Sopron, 1907. julius hó 2-án.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

H i r e k.
rakat elpusztítja.

A mi okos és józan népünk is befogja látni, 
ho-ry kárt tesz önmagának a madarak üldözésével 
és" felhagy ezzel a barbár szokással, sőt tőle 
telhetőieg előmozdítja majd azoknak fészek­
rakását, letelepedését s elszaporodását. Csak 
figyelmeztetni, oktatni Keli azt, a ki oktatásra 
szorul.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
i.

A szegedi m. kir. állami fa és fémipari szak­
iskola igazgatóságának értesítése szerint a folyó 
tanév végén 5 épület és bútorasztalos és 14 
épület, mű és géplakatos tanuló fejezte be tanul­
mányait s keres segédként elhelyezést.

Mire ezennel oly megjegyzéssel hívjuk fel 
érdekelt köreink figyelmét, hogy segédszükséglet 
esetén forduljannk közvetlenül nevezett igazgató­
sághoz.

II.
A kolozsvári m. kir. állami ía és fémipari 

szakiskolát a folyó tanévvel 4 ía és 11 fémipari 
tanuló végzi, kik julius hó közepén munkakönyv­
vel ellátva segédként munkába állhatnak. A 
faipart végzett tanulók az épület, de fől°g a 
bútor-aszta!osságban, a fémipart végezettek pedig 
az épület és géplakatosságban nyertek rajzbeli 
és gyakorlati kiképzést.

Erről a kamarai kerület érdekelt iparos és 
gyáros cégeit oly megjegyzéssel értesítjük, hogy 
ha az említett végzett növendékek egyikét vagy 
többjét alkalmazni óhajtják, az intézet igazgató­
ságától nyerhetnek részletes fölvilágositást.

III.
A Selmecbányái magy. kir. bányaigazgatóság 

megküldötie kamaránknak a besztercebányai m. 
kir. rézpöröly hivatal kovácsolt és hengerelt réz­
gyártmányainak árjegyzékét.

Mire oly meirieyrvzéssel hívjuk fel érdekelt

Főispánunk névnapján. Gróf Batthyány Pál 
főispán ur Öméltóságának névnapja alkalmá-, 
val a vármegyei tisztikar, Arvay Lajos alispán 
vezetése alatt, tisztelgett a főispánnál, hogy 
kifejezze szeretetét, tiszteletét és ragaszkodását. 
Az üdvözlő beszédet az alispán tartotta. Arra 
kérte a főispánt, hogy a tisztikart feladatainak 
teljesítésében az eddig tapasztalt jóindulattal 
támogassa s egyszersmind kijelentette, hogy amint 
díszes helyének elfoglalása alkalmával a tisztikar 
őszinte szívvel felajánlotta munkaerejét és tehet­
ségét, úgy ezúttal is újból biztosítja, hogy a 
közigazgatás nagy érdekeinek szolgálatára Zála- 
vármegve tisztviselőit mindig késznek fogja 
találni. A tisztikar nevében őszinte szívvel kiván 
erőt és kitartást, megelégedést és bolgogságot. 
— Gróf Batthyány Pál főispán ő méltósága 
válaszában megköszönve a figyelmet, biztosította 
a tisztikart szeretőiéről és nagyrabecsüléséről. 
Elismerését fejezte ki a tisztviselők gavulléros 
és őszinte magatartása felett, amely7 a vár­
megye közönségének támogatása mellett — leg­
értékesebb garancia arra, hogy a közjóért dol­
gozhassák.

Főispán ur Öméltósága névnapja alkalmával 
vendégszerető házánál vacsorát adott, amelyre 
hivatalos volt a vármegyei tisztikaron kívül a 
Zalaegerszegen levő bíróságok, hatóságok több 
tagja s a főispáni család több tisztelője. Vacsora 
alatt az első fel köszön tőt Arvay Lajos alispán 
mondta a főispánra. A közélet terén szereplő 
férfiú — úgymond — nem szabadulhat a sebektől, 
ii csalódásoktól. Öméltóságát is évik majd csaló­
dások, amelyeknek keserűségét, fájdalmát csak 
családi kör melege, a család tagjainak önzet­
len szerctete tudja enyhíteni. Amikor Öméltósága 
a családi ünnepet ül s ennek örömeit megosztja 
tisztelőivel, azok nevében, akik őszinte tisztelet­
tel veszik őt körül, kívánja, hogy minél keve­
sebb csalódás érje s találja meg mindig a vigaszt 
és derűs boldogságot szerető családja köréoen. 
Dr Ruzsieska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő,
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ki sokáig volt Sennyey Pál báró és Széchenyi 
Pál gróf gyermekeinek nevelője — egész kis 
korrajzban emlékezett meg a Sennyey, Széchenyi 
éa velük rokon Fiáth, Batthyány s Majláth 
iőuri családok jeles asszonyainak társadalmi és 
emberbaráti köztevékenységéről. Történeti vissza­
emlékezései kapcsán ezen családok két kiváló 
alakját, özvegy Inkey Kálmánné és Batthyány 
paIné grófnő úrasszonyokat köszöntötte fel, mint 
a kik egy évi köztünk időzésük alatt is már 
nr gv hivatást töltenek be a társadalmi szeretet, 
a jótékonyság 8 humanizmus terén. Aminthogy, 
végezte beszédét Ruzsicska — az olasz ember 
r jongással hiszi, hogy a Vezúv rettenetes ttíz- 
pjßjp nem szűnik meg, mig a madonna képe nem 
jelenik meg a vészes kráter felett: úgy jelennek 
me/ ők is mindenütt, a hol a szenvedés, 
nélkülözés, az árvák éa özvegyek könye a madonna
áldó kezére vár . . . . ,

Dr Csák Károly egy hevenyészett versikével
főispánunk két bájos leánykáját, Batthyány 
Marietta és Lujzácska grófnőket köszöntötte fel, 
majd Dr Thassy Gábor emelt poharat. Főispán 
ur családjára, távollevő édes anyjára.

A zalaegerszegi ág. ev. templomot ma avatják 
fel s adják át magasztos rendeltetésének. Az 
ünnepélyre tegnap Zalaegerszegre érkezett Gyurátz 
Ferenc" püspök ur Öméltósága, akit a vasúti 
állomáson az egyházközség elöljárói, gróf 
Batthyány Pál főispán, Arvay Lajos alispán, 
dr Degré Miklós törvényszéki elnök, dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, a városi 
képviselőtestület, a vármegyei s a városi tisztikar 
fogadtak. A püspököt az egyházközség nevében 
Király Mátyás lelkész, a -város nevében Fulop 
József h. polgármester üdvözölték. Az ünnepély 
délélott 9 tórakor kezdődik. Délután egy órakor 
társas ebéd lesz.

Esküvő. Dr Bozzay Jenő győri kir. torvény- . 
„éki jegyző julius bó 1-én vezette oltárhoz 
Udvardv Rifaela urieányt, Udvardy Vince zala­
egerszegi főgimnáziumi tanár, törvényhatósági 
biz. tag és városi képviselő bájos szép leányát.

Egyházi kinevezés. A csornai prépost prelátus 
Kőhalmy Márton Béla keszthelyi főgymnáziumi 
tanárt a csornai székház gondnokává és rendi 
könyvtárossá nevezte ki. Helyébe Erdélyi íren 
premontrei tanár Csornáról helyeztetett át.

A függetlenségi párt szervezkedése Nagy­
kanizsán. A függetlenségi párt szervezkedése 
Nagykanizsán is megindult. A függetlenségi 
érzelmű polgáruk előértekezletet tartottak s el­
határozták, hogy az alakuló gyűlést julius 21-ikóre 
hívják össze. Itt választják meg a pártvezetésé­
it. Az előkészítő bizottság Kossuth Ferencet 
lelkéri a mozgalom erkölcsi támogatására s a 
nagygyűlésre meghívják a vármegye függetlenségi 
párti képviselőit a Boanyák Gézát, mint a vár­
megyei függetlenségi párt elnökét.

igazságügyi kinevezések. Dr Gärtner Antal 
nagykanizsai ügyvédjelöltet és Varga József pécsi 
törvényszéki joggyakornokot az igazságügy minisz­
ter a nagykanizsai kir. törvényszékhez aljegyzőkké 
nevezte ki.

Áthelyezés. A magyar királyi igazságugy- 
minister Lisziák Jenő nagykanizsai és bzalay 
József perlaki bírósági írnok >kat kölcsönösen
áthelyezte. , . ...

A' magyar királyi fóldmivelésügyi minister
Fürst Sándor m. kir. állatorvost Pozsonyból 
előbbeni székhelyére Nagykanizsára, Székely 
János m. kir. állatorvost Tapolcáról Szekszárdva 
és Spatz Mór m. kir. állatorvost Nagykanizsáról 
Tapolcára helyezte át.

Gyászrovat. Mezőszegedi Szegedy Béla os. és 
kir. kamarás, zalanaegyei nagybirtokos a vas­
megyei Acsádon megnalt.

járási jegyzői gyűlés. A keszthelyi járási köz- 41 körjegyzők egylete múlt héten tartott 
kSzgyülésén, az elnöki jelentés tudomásul vétele, 
a folyó ügyek elintézése, a zárszámadás es költség­
vetés elffgadása után Fiain Imre zalavár, és

Vajda Ákos szentandrási jegyzőket a rendes 
tagok sorába felvette. Hajdú Fülöp járási Írnok, 
asb egyletnek évek hosszú során keresztül buzgó 
tagja, nyugdíjba vonult. A közgyűlés elhatározta, 
hogy julius 20-án díszközgyűlést tart s ez alka­
lommal vesz ünnepélyes búcsút Hajdú Fülöptöl, 
akinek emlékalbumot nyújtanak át.

Örömtüzek. A Balatont övező hegyormokon 
kigyultak az örömtüzek, hogy hirdessék a nép 
háláját azok iránt, akik a Balaton part fellendü­
lése érdekében dolgoztak, buzgóikodtak. Máglyá­
kat raktak Badacsony, Guiács, Szentgyörgy,
Ki sors, Tomaj, Ábrahám, Csobánc tetején s 
lelkesen ünnepelték Darányit, Kossuthot, 
Wckeriét, akik megépíttetik a Bálaton vasutját, 
amely pezsgő életet és kultúrát teremt az Isten­
től megáldott vidéken. — Múlt szombaton este 
volt az ünnepély. A szélcsendes levegőben, a 
csillagsugaras, enyhe éjszakában magasra vertek 
az óriás máglyák lángjai. A partokról rengeteg 
ember nézte a szép látványt s a tükörsima vizet 
csónakok lepték el. — Az ünnepélyre lejött 
Darányi Ignác miniszter is, aki este érkezett 
Badacsonyba, ahol dr Magyar Károly hegyköz­
ségi elnök üdvözölte. A Balatoni Szövetség 
az ünnepélyről táviratilag üdvözölte Kossuth 
Ferencet.

Iparos tanonc kiállítás. A helybeli iparos­
ta noncok az ipartestület székházában kiállítást 
rendeznek. Augusztus 18-án nyitják meg és 
mindenki által díjtalanul megtekinthető.

Ä körmend—muraszombati vasutat — amint 
már említettük, az egész vonalon megnyitották. 
Az eddigi csonka menetrend helyett uj menet­
rendet léptettek életbe, amely a következő:

I Muraszombatról indul: éjjel 2 óra 34 p. íeggel 
I 6 óra 47 p. délután 3 óra 36 p. Körmendre 
! érkezik: reggel 6 óra 40 p. déleielőtt 11 óra 
j 20 p. este 8 óra 12 p. Az ellenkező irányban 
I Körmendről indul: reggel 4 óra 17 p. reggel 
I 7 ,5ra 20 p. délután 4 óra 20 p. Muraszombatba 
i érkezik: délelőtt 8 óra 32 p. délelőtt 11 óra 
I 28 p. este 8 óra 47 p. Átlagosan tehát 4 és fél 
\ óráig tart az ut Körmend és Muraszombat közt,
I ami valószínűleg a még meg nem üllepedett 
í pályatest miatt történik, az uj vonalon a zóna- 
j díjszabás lépett életbe.

A tisztviselők adósságai. Az idők szomorú 
I jele> hogy immár a törvényhozásnak keli segitő- 
I leg’közbelépni a tisztviselők anyagi függetlení- 

tése érdekében. Egyelőre a vármegyei tisztviselők 
számára akarnak a honatyák s a kormány olcsó 
kölcsönt biztosítani. Ez a szép szándék elisrne- 
ése annak, hogy az önkormányzatok tisztviselőit

>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap-

hosszú időn keresztül oly silány an dotálták, hogy 
nagy rószök eladósodott. A közei múltban azu­
tán egyre másra keletkeztek az uzsora szövet­
kezetek, amelyek rengeteg hasznot zsebeltek be 
a kényszerhelyzetben levő tisztviselőtől, akinen 
a magas kamaton kívül a közvetítő jutalékát, 
a fizetésének letiltásával járó költséget, biztosí­
tási dijat, üzletrészt és sok egyéb járulékot is 
meg kellett fizetnie.

Az adósságban vergődő tisztviselőkre nézve 
nagyjelentőségű, sőt életkérdés az adósságok 
konvertálása. De a helyzeten gyökeresen aligha 
fog segíteni, mert sokkal többel drágul az élet, 
mint amennyi tehertől az olcsóbb kamat az 
adóst megszabadítja. És eladósodott tisztviselő 
mégis csak lesz. A megoldás akkor volna radi­
kális, ha pragmatikusan biztosítva volna az elő­
menetel s a jövedelemnek a kor és a család 
szaporodásával való emelkedése. Ez hiányzik a 
vármegyéknél, ahol ha egy kis pechje van vagy 
összeköttetése nincs a tisztviselőnek, szolgabiro 
vagy aljegyző maradhat az emberi kor legvégső 
határáig. A legtöbb pedig a VIII. fizetési osztály- 

■ ban befejezi földi pályafutását, míg az állami 
j tisztviselők nagy hányada számára ez csak rövid 
1 ideig tartó átmeneti stáció.

A szomszéd Somogyvármegyében aziránt moz­
golódnak, hogy a hosszabb ideig szolgáló tiszt­
viselők magasabb fizetési osztályba juthassanak

s nyissák meg előttük a VII. VI és \ . osztá­
lyokat. Az alispán például a VI. fizetési osztá­
lyon túl nem emelkedhetik, vagyis anyagilag 
ugyanott végződik a karrierje, ahová a hasonló 
minősítéssel bíró állami tisztviselők fele a foko­
zatos előlépés létráján is elér. A ^ főszolgabírók 
a legszerencsésebb esetben a \ II. osztályig 
emelkedhetnek, a többieknek álmai sem terjedhet­
nek túl a VIII. osztályon. És amig az államnál az 
alacsonyabb és magasabb állások közti arány 
olyan, hogy az előmenetel körülbelül bizonyos, 
addig a vármegyénél a kisebb állások annyira 
túlnyomók, hogy az Isten különös kegyelme, 
véletlen szerencse s emellett összeköttettés kell 
az egy fokkal való emelkedéshez.

Ezen a helyzeten kellene valahogyan segíteni 
a kormánynak s akkor azután kimondhatná, 
hogy az a'dósságcsinálás fegyelmi vétséget képez.

Felmondott villamos szerződés. Nagykanizsa 
város képviselőtestülete a Franz Lajos fid céggel 
a városnak villamossággal való világítása tár­
gyában kötött szerződést felmondta s a világítási 
üzemet házi kezelésbe veszi. A nagykanizsaiak­
nak sok bajuk volt a villamos vállálkozóval.
Az áram nagyon drága volt s később a fogyasz­
tás kiszámítása körül alkalmazott kulcsot kifogá­
solták. A közvélemény már évek óta sürgeti az 
üzem átvételét, ami a szerződésben kikötött fel­
mondási idő után meg fog történni.

A letenyei vasút meghosszabbítása, a keres­
kedelemügyi miniszter Pallos Ignác budapesti 
építési vállalkozónak az általa Nagykanizsától 
Letenyéig tervezett h. ó. vasút folytatásaként 
Rátka, Alsószemenye, Csörnyeföld és Lendvauj- 
fulu községek érintésével a dunántúli h. é. vasutak 
Alsólendva állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű helyi érdekű vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt egy évre megadta. 
Eszerint tehát Pallos Ignác eredeti tervét 
kibővítette, amennyiben a Letenyéig tervezett 
vasutat most már Alsóledváig szándékozik építeni.

A távbeszélő használata. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Zalavármegye területére az 
interurbán telefon beszélgetés díját két koronáról 
egy koronára szállította le. Zalaegerszegről Nagy­
kanizsára, Keszthelyre, Csáktornyára és viszont 
tehát egy koronáért lehet három percig beszélni. 
Az uj díjszabás julius 1-én lépett életbe.

Salyemtenyésztós. A selyemhernyó tenyésztésé­
nek idénye lejárt, a gubók beváltása most folyik. 
Eddigi "értesüléseink szerint Zala vármegyében 

I ez idén kevesebb gubót termeltek, mint tavaly, 
í a minőség azonban jobb. A beváltási árakat a 
I selyemtenyésztési felügyelőség általában felemelte 
I s a nép tisztes mellékkeresethez jutott.

Emlékkönyv a zalai nagy vértanúról. Tapasz- 
! talható a mai időben a hazafiasságnak a kegyelet 
j terén való megnyilatkozása. Jellemzi a mai kort,
I hogy történelmünk nagy alakjait igyekszünk tisz­

teletben tartani, kegyelettel gondolunk rajok, 
holt poraikat is hazahozzuk a távolból és nevük­
nek emléket állítunk, hogy példát mutassunk, 
vagy amint Kossuh Lajos mondaná, hogy ez a 
kegyeletes munkánk csirája legyen egy jövendő 
jobb kornak. A 49-es nagy vértanuk közé tar­
tozik Csányi László is, drávavidéki és erdélyi 
hires kormánybiztos s közlekedési miniszter, ki 
a hazához való törhetetlen ragaszkodásnak leg­
hívebb mintaképe. Szülő vármegyéjének székes­
városában Zalaegerszegen emelendő emlékszobrára 
Borbély György gimnáziumi tanár gyűjti a pénzt 
Magyar Paizs ez. lapjával. A nagy hősről egy 
110 oldalas emlékkönyvet is állított össze Borbély 
tanár, hogy egyrészről népszerűsítse első sorban 
saját szülőmegy éjében a közönség előtt már-már 
feledésbe menő nagy alakot, másrészről, bogy 
az élet és jellemrajzára vonatkozó egyes adatokat 
a még élő kortársaktól összegyűjtve, megmentse 
a feledéstől egy esetleges monográfia számára. 
A Csányi Emlékkönyv tartalma: Emléksorokat 
Írtak bele : Németh Elekné-Andaházy Iréné, Tuczy 
János, Németh Jenő, Lengyel Ferenc s Borbély 
György (Föltámadnak kezdetű szavaló rész); a

A

sóskúti
(Vasmegye,)
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nagy férfiúnak köz és magán életére vonatkozó 
jellemző adatokat közölnek többnyire kortársak: 
Königinayer János, Kászonyi Mihály, Balássy 
Ferenc, Nagy Károly, Szed mák Zsigmond, pallini 
Inkey János, Cserfán Károly, Tarányi Ferenc, 
Bogyay Máté, Eötvös Károly, Kuszkó István, 
dr. Márky Sándor, Zalai napilap, Novák Mihály, 
(Világostól az akasztófáig), dr. Ruzsicska Kálmán, 
Barcza László (a szülőház emléktáblánál mon­
dott beszéde); s Borbély György (rövid életrajz.) 
Közli az emlékkönyv a kolozsvári Ereklye múzeum­
ban levő 32 rendeletét kormánybiztosi idejéből, 
s egy felvidéki rendeletét eredeti lenyomattal; 
a Bogyai, Nagy Pál és Hantaller levéltárából 
közöl a könyv 10 eredeti Csány-levelet, ötöt 
eredeti lenyomattal, köztük a halála órájában 
irt levelet, melyek vitát keltenek a névnek 
mikénti Írására nézve. Az emlékkönyvet képek 
élénkítik: Csánynak legelterjedtebb mellképe 
s a vármegye székhazában levő, Barabás Miklós­
tól festett nagy állóképének másolata, továbbá 
Csány a bitó fán Br Jeszenák Jánossal s a Csány- 
ban szülőházról és udvarról (most a gróf Batthyány 
Pál birtoka) mintegy 15 kép és autogramm. — 
A tetszetős könyvet 2 koronáért meglehet szerezni 
Zalaegerszegen a Magyar Paizs szerkesztőségétől 
s a könyves boltban. A tiszta jövedelmet szerző 
a Csány szoborra adja.

A nagykanizsai tejcsarnok. Nagykanizsáról 
írják, hogy amióta a Hungária vajkiviteli tár­
saság ott tejcsarnokot nyitott, a tejtermékek 
ára fölszökött, jobb tejről szó sincs, a megsava- 
nyodott, összement tejet sokan visszaviszik s a 
városban valósággal tejhiány van. A tejcsarnok 
napról napra össze vásároltatja a tejet s abból 
vajat készíttet.

AraíÓmulatság. A »zalaegerszegi munkásegylet 
által folyó évi junius hó 19-én rendezett arató- 
mulatság szépen sikerült. Bevételek voltak: 
Felüifizetésekből 23 K 30 f és a jegyek eladásá­
ból 132 K 60 f, mely összegből levonva a 78 
K 60 f kiadást, maradt tiszta jövedelem a pénz­
tár javára 77 K 30 f. Felülfizettek: Kaszter 
Sándor 5 K, dr Kele Antal 4 K, Tölly István 
2.40 K, Lázár Antal 3 K, Kayser Albert 1.40 
K, Füíeky József 1.20 K, dr Fürét Béla és 
Kakas Ágoston 1—1 K, Gáspár Mihály 60 f, 
Németh Kálmán, N. N., ifj. Heincz Károly és 
Gulyás Rozi 40-40 f, Verteticsjj Lajos 30 f, 
Kulcsár Sándor, Kokas Károly, Bubics Károly, 
Cziráky István, Rózsa Károly, Huber Sándor, 
Horváth István, Szűcs György és Fercsel Imre 
20—20 f, melyért hálás köszönetét fejezi ki az 
elnökség.

Honvédek fegvergyakorlaía. A Nagykanizsán 
állomásozó 20-ik honvéd gyalogezred legénysége 
holnap, f. hó 8-án Tapolczára indul, hogy a 
vidékén nagy gyakorlatokat végezzen. Jövő hó 
folyamán pedig a Hatvan vidéki gyakorlatokon 
vesz részt.

Köszönet nyiívánítás. A zalaegerszegi munkás-
egylet arató mulatságára Fábján Lajos 2 K-t 
küldött be utólagosan, melyért köszönetét nyilvá­
nítja az elnökség.

Az agitátor. Horváth János kőmüvessegéd 
Szombathelyen, de emellett a tollat is forgatja. A 
Testvériség cimü túlzó szocialista lapnak belső 
munkatársa. Ebben a minőségben irt egy cikket, 
amelyben az aratósztrájk ügyét akarta szolgálni. 
Azt indítványozza, hogy a magyarországi munká­
sok írjanak külföldre s kérjék meg ottani szak- 
társaikat, hogy Magyarországra szánt aratógépa- 
ket ne készítsenek s a vasutasokat pedig arra 
szólítsák fel, hogy a masinákat ne szállítsák. 
Ha mindez nem használ, a munkások rombolják 
szét az .aratógépeket. A jeles nemzotgazda mind­
ezért kapott hat hónapot.

Öngyilkosság. Égy reményteljes ifjú élet tragikus 
végéről kaptunk hirt. Csáktornyán agyonlőtte 
magát Kayser Vilmos huszonegy éves gazdász. 
Estefelé a gazdasági irodában egyedül maradt 
s egy forgópisztolyból golyót röpített a fejébe. 
A szerencsétlen ifjú azonnal meghalt. Tettének 
okát mm ismerjük.

Pályázat. A bádaesor,} fomaji körorvosi állásra 
poyázníot írtak ki. A pályázati kérvényeket 
ju'.iu* 17-éig kell imádni a 1 ápolod járás főszolgn- 
i .lírájához.

A virtus. Nagy dári ló esett a múlt vasárnap 
Rácsén. Búcsú v< 4 a ilyenkor stau legényéi 
kitesznek magú kér.. Mert hát bicskázás nélkül 
hogyan múlnék el a réc.o. i buou ? Kovácsék 
Jóskája kapott is négy bicskaszurást, mig Szabó

Józsefet úgy fejbe ütögették, hogy menten össze­
esett. A tettesek annyian voltak, hogy a vizs­
gálat bajosan tudja kideríteni, ki ütött nagyob­
bat és ki bicskázott.

Elégett gyermek. Illés Gyula rsposkai gazda­
ember kertjében több gyermek játszott. Köztük 
volt a gazda bárom éves fia is. A gyermekek 
beleuntak a mindennapi játékokba s valami 
különösebb parádét akartak produkálni. Az egyik 
bement a konyhába s kihozta a .petroleumos 
üveget, amelynek tartalmával leöntötték a kis 
Illés fin ruháját és meggyujtották. A gyermek 
egy pillanat alatt lángokban állott. Hiába igye­
keztek a játszótársak eloltani az égő fáklyát, a 
ruha utolsó foszlányig leégett a nyomorultgyermek­
ről, aki iszonyú kínok között rövid idő alatt 
meghalt.

A legkedveltebb areszépitő, mely joggal viseli 
a felülmulhatatknság jelzőjét, kétségtelenül a 
hires Földes-féle Margit-Créme, mely valóban 
meghódította a világ hölgyközönségét, urak is 
használják, mert teljesen ártalmatlan, a bőr 
mindennemű tisztátlanságát, szeplőt, pattanást, 
mitessert stb. néhány nap alatt eltávolítja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az 
arcbőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére, 
finomítására is használják. Hölgyeink elragad­
tatással szólnak bámulatos hatásáról. Nagy tégely 
2, kicsi 1 korona. Kapható minden gyógyszer­
tárban, de óvakodni kell az utánzatoktól. Postán 
küldi az egyedüli készítő Gutori Földes Kelemen 
gyógyszerész Arad.

Betörés nagyban. Zsigmondi József Karmacs 
községből származott, de szülőfaluja nem lehet 
rá büszke, mert ez a jeles ember nagyban űzte 
a betörést. Annyi bűn terheli a lelkét, hogy 
bátran jubilálhatott volna. Ezidő szerint csak 
rekongnoszoirozott. Csavargóit s alkalmas műkö­
dési teret keresett. A csendőrök azonban letar­
tóztatták s most a hűvösön ül. Egyedeig nem 
fog betörni.

Szabadságos katonák. A hadügyminister elren­
delte, hogy azokat a tényleges állományú kato­
nákat, a kik földmiveléssól foglalkoznak, az ara­
tás idejére szabadságolják abból a célból, hogy 
az aratás nagy munkájában hozzátartozóiknak 
segítségükre legyenek. A szabadságolás 14 napig 
tart és pedig julius 1-től 14-ig bezárólag. Ezen 
üdvös rendelkezésnél fogva a mezőgazdák fon­
tos mezei munkájuk elvégzósóra hasznos munka­
erőt kaptak. Két hét múlva, a mire az aratás­
nak vége lesz, a katonák ismét bevonulnak 
csapataikhoz és folytatják a haditudományokban 
való kiképzésüket.

Daruvár fürdő igazgatósága nem rég egy
fürdővendégtől a következő levelet vette : A daru- 
vári vasas és iszapfürdő tekintetes igazgatóságá­
nak. Kötelezve érzem raagam legnagyobb köszö­
nettel jelenteni, hogy idült osuz folytáni tok­
vastagodás által több év óta megdagadt és alig 
mozgatható térdem a daruvári iszapfürdők által, 
melyeket 1906 év nyarán használtam — teljesen 
meggyógyult és így egy elkerülhetetlennek látszó 
operáció feleslegessé vált. Ölhütten, (Deutsoh- 
Brodek) Morvaország, 1907 május 8-án kiváló 
tisztelettel Fischer Mária.

Állatias ember. Kelemen Károly tüskeszent- 
péteri lakos gazdálkodó egy hét éves kis leányt 
lakására csalt és bűnös merényletet követett el 
ellene. Néhány nap múlva meg egy 5 esztendős 
kis leánnyal kísérelt meg hasonló gaz cseleke­
detet, de tetten érték és bűnös szándékát meg­
hiúsították. Mikor ennek hire ment a faluban, 
az emberek annyira feldühödtek Kelemen aljassá­
gán, hogy agyon akarták verni és csak az elöl­
járóság közbelépésének köszönheti, hogy ott 
nyomban agyon nem ütötték. A bűnös ember 
ellen megindították a bűnvádi eljárást.

Ä zalaszentgróti iparos ifjúsági és iparos kör
junius 29-én Nagy Kálmán kerti helyiségében 
igen szépen sikerült nyári táncmulatságot rende­
zett. — A mulatságon a város szine java részt 
vett. Felüifizetni szívesek voltak : Eitner Zsigmond 
20 K, Bevényi Jenő 4 K, X. Y. Z. 3.50 K,

Misner Antal 2.50—2.50 K, :K ubli nos. dl­
l'. iner Pál 2 K, Morgenstern Ferenc, Kassáy 
G .ózó 1 50—1.50 K, Szálai Ede, dr Erdős A. 
József) Medvéi? v József, Kozári Károly, Baracskai 
Sándor, Antal D >, B.iksa Ödön, Lukács Gábor, 
Horváth Imre, lí jek Rudolf 1 — 1 K, Bognár 
Jenő 60—60 t X y József, özv. Bita Józsefné, 
Saly János, ifj. Horváth Ferenc, Koréin Jenő, 
Dömötör Zsigmond, Antal József, Benkő Lajos,

Csögör János, ifj. Krausz Mór Göcze Károly, 
Trebitsch Pál, Tóth Ferenc, id. Pranger György, 
Tavasz István, Hermán János, Políák Ferenc, 
Hamburger Mátyás, Bauer Rezső, Hirschler 
Henrik, özv. Udvardv Károlynó, Nagy Sándor, 
Sándor Ignác, Koréin Vilmos, ArányitN., Wiilner 
Lajos, Németh Emil, Brunner Elek (Tapolcza), 
Wattay Dénes, Tarczai Józsefné, Baksa József, 
Baksa Jenő, Eichenvald Lipót, Benkő Lajosné, 
Rózsa Ferenc, Weber N., Márkus Lajos, Beck 
Jenő, Holczapfel Jenő, Hamburger Mátyásáé 
50—50 f, Totola József, Szabó Géza, Fleiner 
Henrik, Kasza Gyula 40—40 f, Sinkó Gyula 
30 f, Készéi György, Tavasz Ferencné, Egved 
Ferenc 20—20 f, (Jdvardy Gyula, ifj. Cséri 
Gábor, Mágel József, Mágel Ferenc, Gubios 
János, Kovács Zsigmond, Fülöp Lajos, Karlovics 
István, Fodor Erzsi, Rechnitxer József, Fehér 
Lajos 10—10 f. A szives felülfizetésekért köszö­
netét mond a vigalmi bizottság.

A véged! önk. tűzoltó testület junius 29-én, 
a község erdejében, saját- pénztára javára, minden 
tekintetben jól sikerült nyári tánovigalmat tar­
tott. A mulatságra nagy számmal megjelent 
helybeli és vidéki vendégek zavartalan jó kedvvel 
vigadták keresztül a szép éjszakát. Az igen 
alacsonyra szabott (20 és 40 fillér) belépti dij 
mellett is körülbelül 100 K volt a bevétel. Felüi- 
fizettek : ZieserErnő 10 K, Osadinazki György 5 K, 
Choczenszki Miklós 4 K, Gayelhoffer László, 
Payer Gyula, Páteres János 1.60—1.60 K, Tóth 
Károly 2 K, Politzer Adolf, Keszler Mór 1 — 1 
K, Egyed Károly, Bolla László, Keszler Zsigmond, 
Bándi Sándor, Fülöp Kálmán 60—60 f, Takács 
N. 40 f. — Á szives felülfizetésekért, a testület 
nevében is, hálás köszönetét nyilvánítja Pozsogár 
Gyula, testületi elnök és főparancsnok.

Pármai ibolya-szappan. E név alatt pár év, 
óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné az ibolya-illatot ? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugy- 
annyira, hogy még a legérzékenyebb arcbőrnek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tudjuk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánal­
mas pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipereszappan­
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen D. 
Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emii 
gyógyszertárában.

Régi bűn. Domonkos István pórszombati lakua 
közös háztartásban élt atyjával, Domonkos Ferenc 
gazdaemberrel. Az apa és fiú között állandó volt 
a perpatvar, amiért a fiú elköltözött a szülői ház­
tól. Domonkos Ferenc annyira megharagudott, 
hogy összes vagyonát eladta, nehogy a fia örö­
köljön utána. Domonkos István boszut esküdött 
az apja ellen. Feljelentette a osendőrségnél s 
főbenjáró bűnökkel vádolja. 1902 év julius havá­
ban leégett Domonkosók szomszédjának, Markotán 
Pálnak a háza. Porrá lett lakóház, istáló, takar­
mány s Markotán majdnem koldussá lett. 
Domonkos István azt állítja, hogy apja volt a 
gyújtogató. A saját házát erősen bebiztosította 
s azt remélte, hogy az is leég. De még egy 
rémesebb dolgot is beszél a hir. Azt rebesgették, 
hogy 'Domonkos Ferenc megfojtotta szeretőjének 
az urát, hogy az asszonyt elvehesse. A caend- 
őreég Domonkos Ferencet letartóztatta s meg­
indította a nyomozást a régi bűnök felderítése 
iránt.

Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy 
hátralékos előfizetési díjaikat a kiadó­
hivatalnak beküldeni szíveskedjenek. A 
hátrálék összegét levélben közöljük s 
kérjük az ahoz mellékelt postautalvány 
szíves felhasználását.

Csikós
Kockás
időire
Ärmure

és Henncberg- se­
lyem 60 kr.-tól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordul iával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Sekkníabrkt Hennenberg in Zürich.

Felelős szerkesztő:- dr. Csák Károly. 

L:iptulajdouo3v>k:dr CoáktCároly és Udvardv ígnáe
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Kérje ingyen
X6 bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
ieavzekemet. 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst- és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
é. ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban
Nikkel remontoir óra....................... K 3*—
System Koskopf patent óra . . . K 4- —

aa Svájci eredeti system Roskopf patent K 5. — 
0 Bejetry. „Sas Roskopf“ nikkel rem. K 71 

.,|li Ezüst remomoir óra „Glória" művel K 8 40 
* M Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 11 50

Nmcsen kockázat! Becserélés megengedve, 
vagy a pénz vissza!

Első óragyár Brüx.

KONRÁD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító 

BRÜX 1352 szám. (Csehország.)

ZalamegTe Zamáinoegyei Birlap*

Had áraink alegütoiso&etivasäAäilöJ tilogrammontíBt
Sor .-»-61
18- —

EBEEEEEBEEEEBEBElc] i 
El lel !I Megvételre keresek |
|j egy keveset használt, csakis j|| 
EJ föltétlenül jókarban levő fi3
1 10-20 HP 1
El 1 1 1 II, [3

1 lOKOniODlit ü
EJ 13El Blchler Dénes ja
Ej Zalaegerszeg. 13

EJ 13
BJelBSaEJSSÉlÉlEiElSElelElíB

Meghívó
a Zaiaszentgróti Takarék és Önsegélyző 

Szövetkezet
f. hó 21-én d. u. 4 órakor

a szövetkezet, helyiségében tartandó

rendkívüli közgvülésére.%J

Tárgysorozat:
1 Egv igazgatósági és egy felügyelő 

bizottsági tag választása
2. Az alapszabályok néhány szakaszá­

nak módosítása.
3. Esetleges ii díiványok,
Zalaszentgrót, 1907. július 3.

Az igazgatóság.
Knr --g

btlzg
rozs
árpa
zab
kukorica

minoseM- szev-Bv

> 13.60 —

tó

A Dr G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

FŐ LOLAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyothallasz még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forintért a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban
Ei^aissi

464/v. 1907 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbiróság 498. számú 
végzése által Reich Samu végrehajtató javára 
Kaszás Lajos és neje ellen 52 K 58 fillér tőke, 
ennek 1905 november 21-től járó 5% kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítésig végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt 1607 K 80 í-re 
becsült szarvasmarhák, ló, bútorok, sertések és 
borokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén — ennek a hely- 
szánén, vagyis Nován leendő eszközlésére 
1907 évi juliys hó 10 ik napjának d. u. 2 órája 
határidőül kii űzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi junius hó 21-én.
Lukács József, kir. bírósági végrehajtó.

Nyavalyatörés I
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentv

1

m m 
■m-uh

(
daíoernn
to1 r
V-ő I

kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 
Majna Frankfurt.

Minden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

>•Ü» ip**, I
sütőporral

süti tésztáját. Különösen bevált cikk, min­
den elképzelhető tésztáié"L alkalmas. — Ára 
10 fillér és 20 fillér. K -pható fiiszerkeres* 
kedésekben és drogériákban. — Gyárosa:
,»STELLA”* vi gyészeti gyár (Ledermann 
D.) Budapest Via.. Nefe'ajts-uLca 39. szám.

sokszorosan utánozott, de Soha el nem ért Zacherlin a1 Óban bámulatosan 
megóv a rovarok minden kellemetlenségéi 51.

Sohasem dobozban, hanem mindig palackokban kapható: 
Zalaegerszegen Kosztelitz Miksa, Letenyén

Hubinazkv Adolf, Reich Samu cégeknél, Epl,inger Ignéc utóda,
p„armat; v;imn, Raszter Sándor gyógyszertárában és Weiss Henrik és
jJn perenc ' ’ D. Horváth Antal drogériájában. Kluger Pál cégeknél.
Komlós M.’Miksa, Beilatinczon Weisz Bélánál.

6)
M wWw<

A höllyközönséj, figyelmébe.

y alkalmi vétel
Leltár utáni kiselejtezett áruk, Batist, Detain, mosó­
kelmék és ruhaszövetek mélyen leszállított árakon.

Maradékok felárban!
Szives megtekintést kér

Reisinger és Eisner divatáruháza. ©

BÄii
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Több mint

50 év óta sikerrel használtató!

% I ,r

Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZALYATOR
szappan

eltávolítja a szeplöt, 
májfoltot és a bőr 

összes tisztátK,n- 
ságát.

Valódi csakis a

DIENES J. C,
Saívaior gyógyiárábói.

3^ Eszéken felsőváros J§BS&
1 tégely eszéki arckenőcs .1 K 70 f.
\ db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi paszta ára .1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el van látva és kéretik 
a t. közönség csakis I)IENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

Görcs csillapító 
szélhajtó

H ó d o n y-
B q 9T T5 «I

csappolc
1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
=— Egy üveg ára 1 K. —.r—z
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria). §_ _ é

IBiZTOS
A

OL

fi

bsM’í/'
»IM** tf1. ■- Í-*

Í^.SEC 
i,W qAKiS

ÜciTÓ FRISSj uZAMMBEKK
ÍAfAAl 1 EUSMÍÍUM.

z7Ŝ Zhasto«amvos

FRÁKCZ4A

á»«

Remek J Sí váló 1^33

ILLAT. / APflO STOUQY.l

í&tCT imiALl. A, _ \
{ f ÖZAKSZERU f píBSSSBtm

I BWtSK.
^i&aoäBBssaE^

KEZEL Ei

l<Sv®$^r3

GQiáBím.

Smwm-
SZERy

sZŐLÖfiíRTC^
?^ffsaasE238assE:a'i

*«*9»í8Sis»5*etim»saaia*e«9S^.M E|

Ä legkitűnőbb és
legolcsóbb élclap.

Szerkeszti: KELTA! JENŐ.

Főmunkatársak : Ambrus Zoltán, $ tímár 
Ferenc. Herczeg Ferenc. Ignotus Szó­

mon Dezső.
Képei javát Linek Lajos. Veszhóczy Manó, 
Paulini Béla, Feiks. Vadász, Ertíey, Oiáh, Side, 

Csukássy, Kober és Kondor rajzolja

Péntek délben már kézhez kapják
a vidéki ÜITXITHTÍI
előfize­
tők a

Előfizetési ára párailannl olcsó:
Egész évre 6 Kor. Negyedeire 1 K 50 f. 
Félévre 3 Kor. j Egy hóra 50 fillér.

Eif szám ára 5 ir. (10 fillér.)
Friss, vidám, pajkos, eredeti, eleven, 
érdekes, bátor, díszesen illusztrált heti 

élclap.

Mütrájszáioí kívánatra ingyen kiilá
a FIDIBUSZ kiadóhivatala 

Budapest. F?ökk Szilárd-utca 9.

ÓVÁS!!

1

GREEKSILL-féle 
S Z Á.) VIZ E T

utánozzák! jAmelyen e törv. védjegy nin­
csen, utasítsuk vissza.

SCHUTZMARKE &

I

Kapható:

minden gyógytárliaii,
fi es jolili

millatszer-

S3CA
Aki Budapestre jön, ide megy:

8 —

AMOR KÁVÉHÁZ
(ezelőtt Beliczay)

Budapest, Nagymező-utca 7.
Tulajdonos: KANCZLER GYULA. 

Naponta Kiss Parádi Náci
hires szólista

hangversenyez.

ÍU-

i^intien idegen nézze meg!

JSSBSBMi fgjBsl

má

ü
m
m i

m

H

©Sfcjj
m
Ma

Vasas hőforrások és iszapfürdők
34°—50 C.

Kies vidék, remek park, kiterjedt erdő-ültetvények.
Márvány, porceüán, tükör és iápfürtiők. Fango gyógykezelés és hidejvizkúra.

Kiváló gyógyhatás valamennyi női bajnál, 
vérszegénységnél, csuzos és köszvényes bán- 

talmaknál, valamint idegíájdalmaknál.
Mérsékelt árak?

Prospektussal szívesen szolgái

a, fürdő igazgató ság.

fsV§
mEl

I.X ]

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéháziján.

A V?

tí>
O

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen I

Legjobb szépítőszer a 
Földes-féle M A E G I T CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplöt, máj foltot, pattanást, borát­
kát (Mitesser) és minden más borbajt. Elisimitja a ráncokat és az 

arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILET! C KKEK: föargií-hölgypor (3 színben) 120 kor.,
V rglt-szappan 70 fill., Margit fogpép 1 kor.. Bterglt-arcviz 1 kor.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereMccdésben. 
kostán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD,
Főraktár: Zalaegerszegen HORVÁTH ANTAL drogériája.

o

0>
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3 A mai nagy drágaság mellett 52
3 majdnem E

I ingyen |
3 kaphatók az alábbi cikkek: ►

I amerikai és ideál cipők §
3 ijüzős és cugos, férfiak, nó'k és 
3 gyermekek számára). S2:
f Sportcipők, E
3 sport ingek, színes és fehér |e 
3 férfi ingek, nyakkendőd, ^ 
3 nap- és esőernyők, női g:
3 és gyermek kalapok és minden- 3
3 nemű divatcikkek ^

I özv. Breszler Mérné §
3 divatáruházában és cipőraktárában EE 

Zalaegerszegen, Kazinczy-tér, |E
Horváth Miklós-féle ház.

Üzlet megnyitás. |f
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy Zala- B 

egerszegen Bákóczi-utca 30 sz. alatt, a Némethi bognár-féle házban villanyerőre j^| 
berendezett

gépjavító műhelyt
nyitottam.

Elvállalok mindenféle gazdasági gépek, cséplők és gőzmozdonyok javítását. Jg 
tengelyek leesztergályozását, kutak javítását és felszerelését, valamint henger B 
rovátkolást és csiszolást. Btktáron tartok legjobb Stiria-féle kerékpárokat, a E 
a legolcsóbb árak mellett. Használt kerékpárok előnyösen becseréltetnek.

Bátor 
legnagyobb

Q Budapesten, továbbá a Hofherrés Schrantz-féle Becsben, a Claiton Schutleworih- 
Q féle szintén Bécsben stb.
ES Magamat a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlva, maradok jwl
M kiváló tisztelettel g

) ÍLlclK melleit. .LXcio^licL l ivei vivijj wnvu «u-v V/ -V * I V ^

vagyok felemlíteni, hogy tapasztalataimat nagyobb városokban és q 
gépgyárakban szereztem; ezek egyike a Nickolson-féle gépgyár gj

E ! EEEEEEEEEEEEEEEEEEEJ

Fekete István.

EEEHSEBEEEEEES
mmmmmmmmmmK

■mmm
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mEAcasSágjaCss
m

sm ül mmt

Kovács üzlet.

i§
sí

zumS&SS

Van szerencsém a t. közön- 
|p ség tudomására hozni, hegy 
II május hó i-én Zalaegerszegen,

Bákóczi-utca 9. szám alatt

; kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim a iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem. 

Elvállalom a legfinomabb 
^|§ kocsimunkát s a legkényesebb 
P patkoiásokat, valamint a rósz 
j$j patkolás miatt elromlott lábak 
II helyreigazítását.

A patkolási tanfolyamot az 
p állatorvosi akadémián végez­

ne&*a

II
II§32Ü73
553

sis»

mm

C42
555

E8Í
555

81i
jj|g
Betsm

§fg
£?4C S3
t>l3g<ci
§32

Óriási választék a legdivatosabb tollkönnyü 

nyúlszőr, manilla, Üorentini és szalma fty \r
kalapokban, valamint férfi- -»póL iN»0

ingek, lábravalók, gallér 

kézelők, zsebken­

dőkben. Dús raktár:
A V"

kész női blousok, aljak,
-fev

alsóruhák, kötények, vállfüzők 

és feliérnemiiekben. Pécsi keztyüraktár.
«S&SSSíi A

P tem.
Í55S8©2 Szives pártfogást kér

HORVÁTH JÓZSEF

tf?a
S3

w,
írüSírjM
Esagsses

kovács mester.
£4SssC42 

tjfŰ

Megjelent BALATON
útmutató.

a-

Pénz! I
I Jelzálogkölcsönöket 4°|0-ra ^ 
D közvetít, — drágább adós- # 
| Ságokat konvertál a legelő- § 
■ nyösebb feltételek mellett ^

és előleg nélkül. <5

Hitelforgalai vállalat %
Zalaegerszeg, Csányi-utca 27. sz. %

» $

3 A Balaton, hazánk ezen örökké hullámzó szép magyar tengerét alig ismeri a fürdőzó
22 és nyaraló közönség s igy egy hézagpótló mű kiadása vált szükségessé. „ . . ^
3 A »Balatoni Sző vétség» támogatása mellett Óvári Ferenc dr orsz. képviselő, LOCzy _
25 Lajos dr egyetemi tanár, Rákosi Jenő főrendiházi tag, Szaplonczay Manó (1 ,Li' -•■. 1

megye tiszti főorvosa, Pete Márton dr ügyvéd és Vajthó Jenő tanár szerkesztésében, i

„A BALATON 13

3 cimü útmutató első magyar kiadása megjelent, melyet Kardos Ignác titkár, Simalya V.
3 Ferenc takpt. tisztviselő rendeztek sajtó alá s adtak ki. , „ i , 22
25 A könyv, mely kemény piros vászonkötésben (arany nyomás) csinos külsővel
3 zsebben kényelmesen hordozható alakban jelent meg, 150 képben, két térképpel s ^ 
22 menetrendekkel mutatja be az olvasónak e kitűnő gyógyhatású nemzeti kincsünket, *meiy ^ 
3 kamatját bőven osztja szét, de önmagát ő nem fogyasztja el.« , . , . 22
222 Hazafias szempontok vezérlik a szerkesztőket és kiadókat, midőn c könyv mtgj- -■ u
3 sét lehetővé tették s ugyancsak hazafias célt mozdít elő mindenki, ki a könyvet beszerzi __ 
3 és terjeszti és ezzel közép Európa eme legnagyobb tavát, a Balatont megismeri és meg- ^
55 ismerteti az idegenek ezreivel. 3"
3 A könyv bolti ára 3 korona. , , Aa • 22
^ Kapható: Kaposvárott: Hagelman Károly és Fenyvesi Béla könyvkeresked sei- ^
25 ben s a kiadóknál Budapesten: a »Magyar Földrajzi Intézet R. T.c-nál V. ker- Rudoít- 
25 rakpart 8. A Balaton mentén az összes fürdő helyeken, a Balatontavi gőzhajókon vs ^ 
3 Magyaroszág összes nagyobb könyvkereskedéseiben és menetjegy irodákban. 52:
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Goddam!
Végre egy gyorsan és 
biztosan ható tyúkszem- 

szer.

COOK & JOHNSON
amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyürüi
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 

20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, vala­

mint orvosszer-drojériákban stb.

A legjobb rovar- és 
féregirtószer 20, 30
és 50 filléres szaba­
dalmazott dobozban.
Takarékosság szem­
pontjából rendkívül 
célszerű és a gummi- 
fecskendot fölösle­

gessé teszi. Használatban kitűnő hatásáért 
és egyszerű kezeléséért közkedveltségnek 

örvend.
Minden füezerkeres- 
kedésben és drogéri­

ában kapható.
Főlerakat s

STELLA vegyészeti gyár
Ledernen D. Budapest, YII. Nefelejts-utca 39.

Dalmatin
Dalmatin

VI

Dalmatin

Árlejtési hirdetmény.
A zalaegerszegi izraelita szent-egylet 

elnöksége a szegények közt való kiosztás­
hoz, továbbá a templomhoz és a hitk. 
irodahelyiséghez mintegy 30 (harmincz) 
ölet kitevő, az 1007/8. évi téli idényre 
szükséges

tűzifa szállítására
f. évi julius hó 21-én d. e. 10 órájára 
ajánlati tárgyalást tűz ki.

Felhivatnak tehát az ajánlattevők, hogy 
zárt ajánlataikat a Szent-egylet elnöksé­
géhez címezve legkésőbb fenti határidőig 
szíveskedjenek a hitközség irodájában be­
nyújtani, ahol a szükséges felvilágosítások 
és feltételek megtudhatók.

Zalaegerszeg, 1907. julius 4.

Schlesinger Ármin Rosenberg Zsigmond
* szent-egylet titkára. a szent-egylet elnöke.

xmmmmmmmmmvv:
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I Tűzifa eladás. |
Bőkk-, cser- és tölgyfa hasáb 2 

E 125—130 ctm. magas erdei ölek- Ei 
§§ ben kapható. Zalalövö közelében 2 
E levő erdőben átvéve. 3
H Ugyanott 300 darab tölgyfa 2 
E kertsas is kapható. 3:
Síi Venni szándékozók forduljanak zS
E HILMAYER ZSIGMOND-hoz 3
ST Zalalövőn.

r Iperonoszporaja
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr ASCHENBRANDT-féle

J3GRD6I-P61H
Ára Budapesten:

50 kilogrammos' zsákokban á kilogramm 
82 f, 10 és 5 kilogrammos zsákokban 86 f, 
valamint 2 kilogrammos dobozokban á klgr.
87 f.

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez a legjobban tapad, a permetezőt 
sohasem dugítja.

A magyaróvári m. kir. gazdasági akadémia 
növényélettani állomása kísérletének fényes 
eredménye, a legkitűnőbb külföldi szaktudósok 
véleménye, számos magyar gazda bizonyít­

ványa bárkinek díjtalanul megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. szám.

A por kapható és megrendelhető

Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen.

Idős és ifjú
embereknek ^

ajánlatos dr Müllernek több bőví- ^ 
jH tett kiadásban megjelent, a meg- §§ 
j$§ zavart ideg és nemi rendszerről, || 

valamint ennek radikális gyógymód- gg 
!§ járói írt művét okulásul elolvasni, gg 

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- 
ben való beküldése ellen borítékban gg

§1 megküld!: gg
553Curt Rober, Braunschweig, p

EsaaQaaaíaaaEzaaaaaa 
a K

I Hirdetmény. |
Tapolcza nagyközség elöljárósága « 

közzé teszi, hogy a város tulajdonát H
ff képezo

kávéház,

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem maradi a gazda kezé­
ben, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
BAROMFI-TINKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony ecetszappant,

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,
ára 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mátyás Király“ EPEJtár
C1NKOTA (Budapest mellett.)

szállószobák és mellékhelyiségek­
kel együtt nyilvános árverésen bérbe 
adatik 1907 október 1-től kezdődő 
6 évre. — Feltételek az elöljáró­
ságnál megtudhatók; az árverés
napja — 1907 augusztus 3-ikának 
délután 2 órája.

Tapolcza, 1907 junius 26-án.

Horváth Jenő Harangozó Lajos
főjegyző. bíró.

o| O

GYŐMQ'RBETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhettem nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorfájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértlsztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
.... .............. növény bor. .........

\m

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borra! vegyítve készül. Erősíti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredenyek zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér 
képződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kóllkafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj­
betegségnek a’ következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor. mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Leteuye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Oriszent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 
Baksa, Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba, ICözépbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontornya, Tapsonv, Kéthely, Nvirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb heíyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle nőv. bor
kérendő. ®

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.

MM

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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